

Lapunk mai száma 8 oldal.

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat  
1926 június 19.

Felölös szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA:  
**1500**  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rt. Előfizetési ár: 1/1 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1/4 évre 105,000 K, 1 óra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,  
XXIV. évf. 136. szám.

## Álliberálisok!

Amióta voltak üldözött eszmék és amióta meg van a reakció, mindig akadnak olyanok, akik a lakájlétkéség proxizmusában az üldözött eszme nevében is igazságot akartak szolgáltatani az üldözöknök. Mindig voltak akik dicsőítették az elnyomott eszme mezében az elnyomót, csak hogy közelebb férközhessenek a hatalomhoz és csak hogy többet kaphassanak azokból a javakból, amelyeket a hatalom osztogat és pedig legbőkezűbben osztogat azoknak, akik vagy leghatósabban, vagy legaljasabb eszközökkel szolgálják további fennmaradását.

Ezek voltak az „ál”-ok. Sokféle fajtaját ismeri a történelem ennek a nemnek, amely a legaljasabb szerepet vitte a történelem folyamán, minthogy mindig az elnyomott egyetlen fegyverét, az igazságot blaszfémizálta az elnyomó érdekében, amely mindig a sötétben virágozott, a reakció pincégyaiban. A kurzus nyíltan bevalólt oligarchájával s a kurzus utáni kurzusok sok színben burkolt oligarchiájukkal kitermelték Magyarországon ismét az „ál”-ok egy fajtaját, az álliberálisokét.

Mindig találkoztunk velük, amikor a kurzus egy-egy olyan változás pillanatához jutott, amely valamit lemorzsolhatott volna erejéből. Ők, akik vagy a hatalom napfényében sütkéreztek, vagy megfeszített izmokkal ugrásra készen várták a percet, amikor érvényesülhetnek, ha halálos csapásokat nem is mértek ránk, ha hazugságaikkal, amelyeket csak a mi igazságaink színei viritottak, nem is kompromittálhatták a mi igazságainkat, egyet mindig elértek. Keserűvé és nehezzé tették a harcot nekünk, akik a történelem egy gonosz pillanatában, szenvedve és és áldozatul dobva, de soha meg nem törve, állottunk tovább még az ő támadásukkal szemben is.

Magyarországon, amikor ismét még jobbfelé hajlitja a kormányzatot az ország miniszterelnöke, új „liberális” párt alakul. Kell-e ennél többet mondanunk az új párt liberalizmusának jellemzésére? Amikor a miniszterelnök új erővel indítja neki a kurzus fullajtárjait az ébredés erőszakoserveinek új alapokon erősebbre szervezésének, amikor a jelek szerint fokozottabb kormánytámogatással indul meg Magyarországon egy az eddiginél is reakciósabb uralom, új liberális párt alakul tehát, hogy spanyolfalként biztosítsa a kurzus roburálására indított akciónak teljes sikerét. Elő tehát, itt az idejük azoknak, akik a kíméletlen érvényesülési vágyban az álliberalizmus lehetőségeit sem vetik meg,

Jöjjenek a kurzus cégéres hívei s jöjjenek a patkányok, akik eddig földalatti odvaikban húzódtak meg, itt az idő az érvényesülésre!

Egyre azonban ne számítsanak: a kurzus nyolc esztendeje alatt sokkal jobban megerősödött és

sokkal szilárdabb formában öltött testet a liberalizmus magyarországi híveiben, sem hogy jelentős csapatra lehetne számítani. Akik végigszenvedtük a kurzus nyolc esztendejét: együtt maradunk ezután és úgy várjuk meg a jobb kor hajnalát.

## Az Országos Kossuth párt vezeterei az ellenzéki politika új célkitűzéseit ismertetik Nagy Vince vasárnapi beszámolóján

Vasárnap délelőtt fél 11 órakor kezdődik a Royal szálló összes termeiben dr. Nagy Vince nemzetgyűlési képviselő beszámolója. — Debrecen ellenzéki polgárságának és munkásságának hatalmas tömegei érthető nagy érdeklődéssel várják a város III. kerületének kedvelt képviselőjét, akinek nemcsak politikai multja, de a jelenlegi működése is frappáns bizonyítéka a politikai tisztességnek, bátorságnak és tehetségnek. A magyar ellenzéki politikának egyik legkitűnőbb előharcosa Nagy Vince, aki debreceni mandátumát nemcsak dísznek tekintette, hanem terhes és veszélyes kötelezettségnek, amelyet vállalnia kell. A kurzus-reakció megdöntéséért folyó nagy küzdelemnek ma alig van tehetségesebb, puritánabb és merészebb harcosa Nagy Vincénél. Nagy Vince minden porcikájában a szabadság barátja, aki nemcsak felismerte a kurzus álnok, üzletes hazugságait, hanem minden erejével küzd is ellenük. Nem csodálható tehát, ha beszámoló beszédére lázas izgalommal készül Debrecen dolgozó

társadalma, amely a reakció legvadabb tombolásában is híven kitartott Kossuth Lajos örökéletű eszméi mellett.

A beszámoló népgyűlés értékét és súlyát csak fokozza, hogy az Országos Kossuth Párt vezérkarának három nagynevű tagja: Rupert Rezső, Vámbéry Ruzsem és Horváth Zoltán is felszólalnak Nagy Vince beszéde után és kifejtik azokat a célkitűzéseket, amelyek a magyar baloldali politika tengelyévé lettek a legutóbbi nagy események után. Szóba kerül majd a genfi ügy, a szanált nyomor, a tönkrement kereskedő, iparos és munkás osztály minden aktuális problémája. Rámutatnak majd a sajtó- és közszabadságok eltiprásának igazi okaira és felvázolják elénk azt a tiszta utat, a demokrácia útját, amelyen keresztül kivezethetjük az országot a reakció mocsarából.

A beszámoló gyűlés rendező bizottsága ezután is kéri a résztvevőket, hogy sétabotot ne hozzanak magukkal, mert rendőrségi intézkedés tiltja a botok bevitelét a népgyűlésekre.

## Még a kormánytámogató képviselők is szerencsétlennek tartják a nyugdíjvalorizációs javaslatot — de megszavazzák

„Keresztény és zsidó, fajvédő és szociáldemokrata egyaránt ellenzi a javaslatot, amely csak a vállalatok érdekeit szolgálja“

Budapest, június 18.

Scitovszky Béla elnök fél-tizenegykor nyitja meg a nemzetgyűlés mai ülését.

A nyugdíjvalorizációs törvényjavaslat általános vitájánál Fröh-wirt Mátyás az első szónok. A 100 százalékos valorizációt nem tartja lehetőnek, ezt még a szocialisták intézete sem tudja megvalósítani.

Propper Sándor: 22 millió aranykoronát raboltak el tőlünk! Ezért nem tudtuk megcsinálni.

Györki Imre: Az özvegyektől és árváktól rabolták el!

Propper Sándor: A rokkantak pénze volt! Az állam elrabol-

ta! (Nagy zaj a Ház minden oldalán.)

Malasits Géza (Frühwirth felé): Megköszönik önnek a magántisztviselők ezt a védelmet!

Propper Sándor: A keresztényszocialista titkár védi a zsidó nagytökét!

Györki Imre: Gyönyörű! Remek! A magántisztviselők titkára! (Óriási zaj.)

Frühwirth Mátyás kijelenti, hogy a javaslatot elfogadja.

Esztergyályos János a következő szónok. A keresztény gazdasági párt titkára ez alkalommal a megszokott kétszínű politikáját folytatta, — mondja. A be-

széd elején támadta a javaslatot, a végén pedig elfogadta. Mi szociáldemokraták

a tőke hatályosabb védelméről szóló törvényjavaslatnak nevezzük a nyugdíjvalorizációs törvényt.

Szerencsétlen gondolatnak tartja, hogy ezt a javaslatot újból napirendre tűzték. A pénzügyminiszter maga is elismerte, hogy a javaslat nem tökéletes. Elmondja, hogy egy nagyvállalkozó, aki saját bevallása szerint a háboruban óriási vagyont szerzett és régi vagyonát megtöbbszörözte, nem fizethet nyugdíjasainak száz százalékot, mert a törvény ezt nem engedi meg.

Az általános nyugdíjszabályzatban van egy pont, amelyet igazságtalannak tart. Ez kimondja, hogy abban az esetben, amikor egy tisztviselő elhagyja régi munkahelyét, nyugdíj jogosultsága megszűnik. Ha ez a törvény életbelép, akkor a bíróság már megítélt nyugdíjainak csak 20—25 százalékát kapja a nyugdíjas.

Felkiáltások a baloldalon: Hallatlan!

Klárk Ferenc: Tisztán az éhalálba kergetik a embereket!

Esztergyályos János: A kormánynak sürgősen intézkednie kell.

Ha a pénzügyminiszter betekintene a magántisztviselők belső életébe, akkor megdöbbenően kellene tapasztalnia, hogy ezek már életstandardjukat annyira leszállították, hogy ez a standard éppen csak, hogy emberinek nevezhető.

Olyan javaslatot kér, amely megfelel a mai életviszonyoknak. A javaslatot nem fogadja el.

Wolff Károly a következő felszólaló, sürgeti az árvák és özvegyek vagyonának valorizálását. Fedezetül erre a népszövetségi kölcsönből még fennmaradt 82 millió egyrészét kívánja felhasználni, mert az özvegyek és árvák vagyonának a valorizálását a legjobb beruházásnak minősítheti. Magyarországnak legégetőbb kérdése a valorizáció. A pénzügyminiszter a valorizáció ügyében két malomkő közé került, az egyik a vállalatok tultengő hatalmi hóbortja, tultengő követelése, a másik pedig az alkalmazottak jogos szociális igényei. A javaslatot jelenlegi formájában nem tudja elfogadni. Kéri, hogy a nemzetgyűlés tegye komoly megfontolás tárgyává a javaslatot, különösen azért, mivel nem politikáról, hanem abszolút szociális kérdéssről van szó.

Rátér ezután a maximum kérdésére. Vivmányak tartja a 65 százalékot, bár az osztrákoknál a maximumot 85 százalékban állapi-



mondtam, hogy mindegy, a kocsi egy ember veszi-e igénybe, vagy akármennyi, a viteldij teljesen egyforma. Nem kérdezték, hogy mennyi, de én a sofförnek megmondtam, hogy a viteldij 300,000 koronán összesen. Erre igazán nem lehet modani, hogy tulkövetelés, hiszen nincs autó, amely éjszaka 500,000 koronán alul vállalkozzék erre az utra. Én, mint autbuszvállalkozó mintegy elégtételnek tekinttem azt, hogy a velem konkurráló vállalat által otthagytott utasokat hazavitetem. Ami azt illeti, hogy a jegyszédő miért kérte a pénzt csak a gázgyárnál, erre is megvan a magyarázat. Azért, mert nem menetrendszerű járat volt ez s előre röstellte is kérni olyan utasoktól, akik kibérelték az autbuszt. Egyébként kijelentem, hogy vállalatom a legkorrektebben jár el mindig, kocsijaim kitűnőek, most rendelek egy hatalmas, új Fiat autbuszt.

— Nyilatkoznom kell még egy adatra. Olyan beteget, aki vérzik, én autbuszomra miniszteri rendelet szerint nem vehetek. Ellenben felajánlottam, hogy a luxusautómban beviszem az említett beteg gyermeket. Nem egyszer megtörtént már ez és meg fog történni a jövőben is, hiszen én a fuvarozásból élek, hogy képzelhető hát el, hogy megtagadjam azt valakinek.

## LENGYEL FEST, MOS, TISZTÍT Csapó-utca 28.

### A Nemzeti Színház passziójátéka Debrecenben

Debrecen közönségének kivételes művészi élményben lesz része június 22-én és 23-án, amikor a Nemzeti Színház huszonkét művésze a Csokonai-színházban előadja Arnold Grébanak 1452-ben írt, A Jézus Krisztusról szóló igazi passzióját. A hét képből álló passziójátékot Váradi Antal fordította gyönyörű versekben magyar nyelvre s a Nemzeti Színház teljes együttese a Nemzeti Színház díszleteivel és jelmezeivel adja elő.

Az előadások játék mestere Bakó László, rendezője Rádai Dénes, a szereplők közt vannak Agghy Erzsébet, Nagy Teréz, Pethes Margit, Vizvári Mariska, Mihályfi Károly és Bakó László örökös tagok, Abonyi Géza, vitéz Garamszeghy Sándor, Timár József, Almássy Endre, Szathmáry Lajos, Ónody Ákos, Harasztos Gusztáv, Tapolczai Gyula.

A passziójátékban előforduló zeneszámok Bach, Haendel, Ruffo, Praetorius, Scarlatti, Liszt, Palestrina és Lavotta művei és gregorián dallamok; a karéneket a Szent László dalegylet adja elő.

Az Igazi Passio, mint művészi élmény, egyike a legfelejthetlenebbeknek, amit valaha is magyar művészek a magyar színpadon nyújtottak; bármely felekezethez tartozzék is valaki, lelki áhitatos magasságba emeli az istenember tragédiája. Az előadás ájtatos hangulatának megőrzése végett a színpadon külön is kéri a közönséget, hogy a tetszésnyilvánítástól tartózkodjék.

Az előadások jegyei a színházi pénztárnál válthatók előre, ugyanott a főszereplők arcképével, a darab szövegével, Márton Ferenc rajzaival díszített teljes színpadot tartalmazó művészi emlékkönyv is kapható.

### Nagy Vince vasárnapi beszámoló beszédét kötelessége meghallgatni minden demokratikus gondolkodású debreceni polgárnak és munkásnak

### A demokrácia debreceni táborának pusztá megjelenése a beszámoló gyűlésen: már önmagában éles tiltakozás a nemzetrontó reakció ellen

### Nagy Vince, Rupert Rezső, Vámbéry Rusztem és Horvath Zoltán Kossuth Lajos eszméinek hivatott letéteményesei, tehát Debrecen lakosságának tuinyomó része igaz szeretettel fogadja őket

### Egy debreceni urinó meghalt férje betegágyánál, míg a beteg aludt

Megdöböntő haláleset történt ma egy közismert és köztiszteletben álló debreceni polgárcsaládban.

Udvarhelyi Géza, Debrecen város tb. tanácsnoka, város-gazda, már hosszabb ideje betegeskedik. Már hetek óta ágyban fekvő beteg. Betegségében teljes szeretettel és nagy gondnal ápolta a felesége. Az Udvarhelyi házaspárnak nem volt gyermeke és közismert volt, hogy férj és feleség mintaszere, ma már nagyon ritka tiszta és szép családi életet éltek. Mindketten nagyon szerették egymást és mindenki tudta, hogy házasságuk épen ezért boldog volt.

Tegnap a beteg Udvarhelyi Géza elszenderedett. Felesége oda-

ment az ágyhoz és egy kis székre az ágy mellé ült. Rövid idő múlva Udvarhelyi felébredt és látta, hogy felesége ott kuporog az ágy mellett egy zsámolyon. Szólitotta, de felesége nem válaszolt. Költögetni kezdte, de felesége nem ébredt fel. A beteg ekkor rémülten állapította meg, hogy míg ő aludt, felesége az ő betegágya mellett meghalt.

Az öreg házaspár e szomorú drámai esete általános megdöbbenést keltett városszerte és mindenki a legmélyebb részvétellel hallotta a haláleset híretét.

Udvarhelyi Gézáné Horváth Róza 54 éves volt, 34 évig élt boldog házasságban Udvarhelyi Gézával. Temetése a Kossuth ucca 40. számú gyászházban lesz.

### Ma szombaton jár le az Ipartestület kiállítására való részvételi jelentkezés határideje

A debreceni ipartestület, mint ismeretes, július hó 25-től augusztus hó 1-ig a ref. Kollégiumban iparkiállítását és vásárt rendez, melyen a debreceni és hajdúvármegyei iparosok vesznek részt. Ezzel a kiállítással az ipartestület módot és alkalmat kíván nyújtani az iparosoknak arra, hogy készítményeivel a nagyközönség érdeklődését felkeltse, tőle megrendelést kapjon, másrészt lehetővé akarja tenni, hogy a becsületes törekvést, a szorgalmas munkásságot s a magyar iparosokban rejlő tudást mindenképpen elismerésre juttassa.

A kiállításnak éppen az a célja, hogy ne csak a rendelő lássa meg és ismerje meg a készítő iparos képességeit, hanem általában mindenki, aki az értékelés mellett becsülni is tudja a munkát s gyönyörködni tud az ipari készítmények szépségében.

Tájékoztató: A kiállításon minden hajdúvármegyei és debreceni önálló iparos, cég, üzem, gyár, szövetkezet részt vehet.

A kiállítandó tárgyak fedett helyen (termekben, folyosókon) lesznek elhelyezve; gépek stb. szabadban való bemutatása tágas, minden oldalról zárt udvar áll rendelkezésre.

Mindenféle ipari produktum kiállítható és pedig az alább közölt csoportokban:

1. Lakásberendezési csoportban: butoripar, (asztalos, faszobrász), kárpitos, csillár, szőnyeg, keretes, aranyozó stb.

2. Vas- és fémipar: bádogos, rézműves, reszelővágó, kovács, kocsigyártó, lakatos, műszerész, (öngyújtók, látszóvelek, orvosi műszerek, konstrukciók, rádiófelszerelések stb.) bronz, fémműves, fémtöltő, késes, elektromos ipar;

3. Ruházati ipar: Férfi szabó, női szabó, férfi kalap, női kalap, gombkötő, paszományos, paplanos, fehérnemű készítő, köt-szövő, fűzőkészítő, himző ipar, kézimunka, szücs stb.;

4. Bőripar: timár-ipar, lábbeli készítő, bőrdobos, bőrdíszműves, szíjgyártó-nyerges, keztücs sérvkötőkészítő stb.

5. Sokszorosító ipar: Nyomda, litográfia, cinkográfia, fényképész, könyvkötő, vésnök stb.;

6. Építő ipar: kőműves, kőfaragó, kő és gipszszobrász, ács, szobafestő, mázó, cimfestő, műköipar, cement és padlókészítő, tetőfedő;

7. Élelmezési ipar: mézárós és hentes, sütő, cukrász, cukorka készítő, mézeskalácsos, vendéglős, kávéipar;

8. Nemesfém és óras ipar: arany és ezüstműves, ékszerész, óras ipar

**Czeizler Rózsa**  
divalzalónja Bethlen-u. 21.

9. Agyag-, kő- és üvegiipar: kályhás, fazekas és egyéb kerámia, tájékmetsző és pipakészítő, üvegcsiszoló, üvegtészítő, üvegmozaik és üvegfestés.

10. Egyéb faipar: esztergályos, kádár, kaptafakészítő, kosárfonó, bogárnár, karosszéria és egyéb tárgyak;

11. Tömegcikk és diszmiúruk: dobozkészítő, fésűs, tömegcikk, tokkészítő, játéktárgyak;

12. Vegyes: fogtechnika, hangszer, sportcikk stb. stb.

A kiállított tárgyakat szakmanként, esetleg kívül álló szaktekin-télyekből alakított jury bírálja el s az dönt abban, hogy a tárgy mily díjat érdemel.

A kiállításon való részvétel a csatolt jelentkezési iven sürgősen bejelentendő, de legkésőbb június 19-ig feltétlen, mert a későbbi jelentkezők figyelembe vételét nem fogják. A jelentkezési-iv megfelelően kitöltve a Debreceni Ipartestülethez beküldendő, ahol a térdijak is ugyanakkor lefizetendők.

Térdijak négyzetméterenként udvaron 2, folyosón 3, teremben 4 aranykorona. 1 aranykorona 14.500 papirkoronával.)

### A kenyérsütőnök szakvizsgára bocsátását megszüntette a kereskedelmi miniszter

A kereskedelemügyi miniszter még az 1924. évben kibocsátott rendeletével tudvalevőleg megengedte, hogy azok a kenyérsütők, akik a rendelet kiadását megelőzően legalább egy éven át sütöttek kenyeret értékesítés céljából, a kenyérsütést a háziipar keretén belül leggyakorolhassák, abban az esetben, ha a kenyérsütésben való jártasságukat szakvizsgálat letételével igazolják és annak alapján a kenyérsütésre jogosító igazolványt megszerzik.

A kereskedelemügyi miniszter 67926—1926. K. M. sz. rendeletével a kenyérsütőnök szakvizsgája tárgyában most úgy rendelkezett, hogy az elsőfoku iparhatóságok szakvizsgálatra csak azokat a kenyérsütőnöket bocsáthatják és a szakvizsgálat letétele esetén a kenyérsütésre szóló iparigazolványt csak azok részére szolgáltatják ki, akik a szakvizsgálatra bocsátás iránti kérelmüket legkésőbb a rendelet megjelenésétől számított 30 nap alatt előterjesztik. Ez időn túl november hó 30-ig csupán a miniszter engedélyezheti a szakvizsgálatra való bocsátást, kivételes méltánylást igénylő esetben.

A rendelet kötelességévé teszi az első foku hatóságoknak azt is, hogy azokban a községekben, amelyekben a kenyérsütőnök a háziipar keretét meghaladó mértékben foglalkoznak kenyérsütéssel, a községi előjáróság által figyelmeztessék az érdekelteket, hogy a kenyérsütéssel ilyen terjedelemben csak a fentebbi feltételek teljesítése esetén foglalkozhatnak.

Gyermek trikó . . . 16.000 K-tól  
ujjal és uj nélkül  
Gyermek zokni . . . 7.000 K-tól  
Jambó sapka . . . 14.000 K-tól  
Férfi és női fürdőruhák, sapkák  
és cipők legolcsóbb árban  
kaphatók

**KORNFELD** uridivatházában  
Arany Bika-szálló főbejárata.  
Telefon 7-85.

## A városi nőipariskola évről-évről vizsgálata

A városi nőipariskola évi vizsgálata a jelen iskolai évtől kezdve a szokottnál nagyobb ünneplésséggel tartatnak meg. A kereskedelmi miniszter az összes nőipariskolákat egységesen szervezte meg, ennek folyamán az utolsó évfolyam záróvizsgálatát is egységesen rendezte.

Eszerint a záróvizsgálatot megelőzően a III. osztály osztályvizsgálatot tesz, ennek megtörténte után két napig tartó zárthelyi munka- és írásbeli vizsgálatot, mely utóbbinak elbírálására egy hattagú vizsgálóbizottság van alakítva, melynek elnöke a miniszter kiküldötte, az intézet igazgatója, az osztály főnöke, egy tantestületi képviselő, a fentartó testület kiküldötte és egy, a miniszter által kinevezett külső iparos tag. Ez a bizottság bírálja el a zárthelyi dolgozatokat s ennek az elbírálásnak alapján állítanak ki a munkakönyv váltására jogosító végbizonyítványokat. Ennek a bizottságnak munkája a folyó iskolai évben e hó 21-én lesz Ferenczy Emil min. tan. iparokt. főigazgató elnöke alatt. Az iskola I. és II. osztályának évről-évről vizsgálatát e hó 22-én tartják meg.

A vizsgálatok tartama alatt az iskola az évközben végzett kézimunkákból és rajzokból kiállítást rendez, mely e hó 20-án kezdődik és 23-án záródik. Erre a kiállításra felhívják az iskola iránt érdeklődő nagyközönség figyelmét azzal, hogy az iskola nagy fejlődés előtt áll s a most épülő új iskolában pompás elhelyezést fog nyerni, ahol a hozzá fűzött várakozásoknak minden tekintetben meg fog felelni. A kiállítás az iparostanonciskola épületében lesz; reggel 8—12 és délután 3—6 óráig díjtalanul tekinthető meg.

— A körösszegapáti birtokreformjának epülőgusa. Körösszegapáti birtokreformjának ügye hosszasan elhúzódott s emiatt a falubeliek közül sokan a jegyzőt tették felelőssé. Az ügybe beavatkozott Kódsi János lelkész is, aki nem értve a sok huzavonát, azt a kijelentést tette, hogy az eljárás meg van kezelve s ezért késik a reform. Rágalmazási per keletkezett a kijelentésből s a debreceni törvényszék ma 1.100.000 korona pénzbüntetésre ítélte a lelkészt, aki az ítéletben meg is nyugodott.

Reklám ár! Reklám ár!

Eddig még nem létezett!

„Debreceni posta“

25 db kiváló minőségű levélpapír és 25 db boríték, selyempapír bélyessel csinos dobozban

1 pengő 20 fillér 15.000.— korona.

Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.

könyvkereskedésében a főposta mellett Telefon 54

## Hegymegi Kiss Pál és a kisipari hitel debreceni elosztása

A demokratikus polgárság debreceni vezetői tegnap este megbeszélés tartottak, amelyen szóba került a pénzügyminiszter által kiutalható kisipari hitel kérdése is. A megbeszélés résztvevői Hegymegi Kiss Pált felkérték arra, hogy a kisipari hitelt illetőleg lépjen érintkezésbe az illetékesekkel, nehogy monopolisztikus alapon történjen meg az elosztás. Hegymegi Kiss Pál képviselő a megbízást elvállalta és annak értelmében azt igyekszik elérni, hogy ne egy pénzügyintézet, hanem Debrecen összes pénzügyintézetei, bankjai és szövetkezetei bevonásával elégítessenek ki a hitelből a debreceni kisiparosok.

Hegymegi Kiss Pál képviselő egyébként munkatársunk kérdésére legközelebbi terveiről az alábbiakban nyilatkozott:

— Szeptemberben tartom meg

képviselői beszámolómat, amelyen a baloldali polgárság több kiváló alakja is felszólal. Most első feladatomnak tekintem, hogy a baloldali polgári ellenzékkel összehozzuk ismét egy olyan szoros szövetségbe, amely egyesek tulajdonai miatt bomlott szét néhány hónapja. Mi, akik erősen Habsburg-ellenesek vagyunk, be akarjuk vonni az új formációba a régi függetlenségi 48-as párt gárdájának tagjait, akik eddig félreálltak és válaszolni akarunk a legitimista szervezkedésre, amely társadalmi uton folyik. Egyáltalán Bethlennek az a szerencséje, hogy az országban mindig produkálhat olyan legitimista megmozdulásokat, amelyek arra alkalmasak, hogy őt külföldön úgy tüntessék fel, mintha a legitimista törekvéseknek egyetlen gátja lenne.

## Rendkívüli közgyűlést tart a debreceni ügyvédi kamara

A debreceni ügyvédi kamara e hó 25-én, pénteken délután 6 órakor folytatódólagos közgyűlést tart, amelynek egyetlen tárgya az igazságügyminiszternek az elnökválasztás kapcsán megküldött rendelete és ennek értelmében az elnökválasztási eljárás folytatása, vagyis a december 20-án megtartott

elnökválasztó közgyűlésen történt szavazás eredményének újabb megszámlálása és az eredmény megállapítása és annak kihirdetése.

Ezt megelőzően délután 5 órakor rendkívüli közgyűlést tart a kamara. Ennek a közgyűlésnek tárgya: Határozathozatal az általános utján fizetendő általános forgalmiadó alapjára nézve a kir. pénzügyigazgatósággal létesített megállapodás tárgyában és ennek bekövetkezése esetén az adóösszeget egyenként kivető kama-

rai bizottság megválasztása.

A kiküldött és eljáró kamarai bizottság a kamarai közgyűlés jóváhagyásától feltételezettel oly megállapodást kötött a pénzügyigazgatósággal, hogy

1926. évre a kamarai tagok általános alja 60 millió korona legyen.

Ennek a megállapodásnak hatálya két tagot kivéve, akik bejelentették, hogy adóközségekben lenni nem kívánják, a kamara minden tagjára kiterjed. A kivetendő forgalmiadót minden hó 15-ig vagy az illetékes adóhivatalnál, vagy ha a községben állami adóhivatal nincs, akkor a községi forgalmiadóhivatalnál kell befizetni.

A kivetést a kamara erre kiküldött bizottsága a közgyűlést követően közvetlenül fogja végezni a kamara helyiségében.

## A tulajdonjog fentartásával hitelezett áru továbbadása nem sikkasztás

A debreceni ítélőtábla elvi jelentőségű döntése egy hitelező nagykereskedő és egy fizetésektelenné vált szabó ügyében

A dekonjunktúra és a csődök tömege új szokást vezetett be a kereskedelemben. Ha a hitelt nyújtó nagykereskedőnek nincsen bizalma a kiskereskedő iránt, a számlára rávezetik, hogy

az árut a „tulajdonjog fentartásával“ adja hitelbe a nagykereskedő.

Ezzel akarja a kezében tartani a nagykereskedő adósát, hogy az a büntető eljárástól való félelmében mindenestre fizessen.

Ilyen kikötéssel adott el a múlt év október havában a Blitz testvérek, budapesti textilnagykereskedő cég Wieser Mór tiszadobi szabónak 22 millió korona értékű árut. Wieser váltót adott, majd 8 milliót kifizetett, pár hónap múlva azonban fizetésektelenné lett s így 14 millió koronával adósa maradt a Blitz cégnek. Ezek sikkasztás címen feljelentették s a nyíregyházi törvényszék bűnösnek mondta ki

sikkasztás büntetésében, az enyhítő körülmények ellenére is

3 havi fogházra és egy évi hivatalvesztésre ítélte.

Az ügyész is, Wieser védője is felebbezték s az ügy ma került a debreceni ítélőtáblán dr. Várady tanácselnök tanácsa elé. Az ügyet dr. Visky táblabíró referálta, a vádat dr. Hangyel Károly főügyész helyettes képviselte. Az iratok ismeretése után a védő kérte Wieser felmentését azon az alapon, hogy tiszta adásvételi ügylet forog fenn, nem pedig bűncselekmény. Az eladók nagyon jól tudták, hogy Wieser szabó s nem azért veszi az árut, hogy otthon tartogassa, hanem hogy feldolgozva eladhassa.

A bíróság nem nyújthat jogsegélyt ahoz, hogy az egyik hitelező így, a többi kárára biztosíthassa követelését.

Különböztetést is váltott kapott a sértett s ezzel, ha lett volna is köztük egy,

a tulajdonjog fentartásával kötött jogügylet, az a váltók elfogadásával megszünt.

A bíróság rövid tanácskozás után elfogadta a védő által felhozott érveket és

Wiesert felmentette.

Miután az ítéletben a vádat képviselő főügyész is megnyugodott, az ítélet jogerős. A tábla mindenestre elvi jelentőségű döntést hozott, amely irányadó lesz a hitelekkel keletkezett ilyen ügyek elbírálásánál.

## HIREK

### Társasvacsora Nagy Vince tiszteletére

Vasárnap este 8 órakor a Royal szálló éttermeiben Nagy Vince barátai, tisztelői és politikai hívei társasvacsorát rendeznek, amelyen résztvesznek a Nagy Vince társaságában Debrecenben érkezett politikai kiválóságok: Rupert Rezső, Horváth Zoltán, Vámbéry Rusztem, Kollmann Rezső, Klár Zoltán és Auer Pál dr. is. Bár a társasvacsorán étkezési kötelezettség nincs, a menü ára olyan alacsony összegben van megszabva, hogy azt a legszerényebb körülmények között élő résztvevők is igénybevehetik. A társasvacsorán az országos híri fővárosi politikusok rendkívül érdekes pohárvászonokat mondanak és épen ezért a demokratikus tábor hölgytagjai, akik a délelőtti beszámolóbeszédet az előreláthatólag tulzsfult teremben kényelmi szempontból nem akarják végighallgatni, a társasvacsorán fehér asztal mellett ülve élvezhetik majd a magyar ellenzéki tábor nagyevű vezéreinek toasztjait.

A társasvacsorán bárki résztvehet minden előzetes bejelentés nélkül.

— Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban. A Nagytemplomban d. e. 9 órakor prédikál dr. Révész Imre, délelőtt 11 órakor Peleskey Sándor, délután 5 órakor Juhász Jenő, a Kosuth uccai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Szele György, d. u. 5 órakor Demeter Béla, az Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Uray Sándor, délután 3 órakor Kovács Pál, az ispotályi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Kolozsváry Kiss László, délután 3 órakor Tukacs György, a Homokkertben délelőtt 10 órakor Módis László, a Nyilas telepen délután 3 órakor Szabó Gyula, a Csapókerthben délután 4 órakor Módis László, a Pallagon levente és évről-évről istentiszteletet tart délelőtt 10 órakor Kustár Daniél, Szepes és Ebes Papp Imre, Belső Ohat és Ohat-Telekháza Sippos Imre, Köselyszeg Konrad Zoltán.

HA REUMÁS,  
használjon iszapot a  
MARGIT-  
fürdőben

Vasárnapi iskolák: Diakónisszáz-  
ház, Ispótytelep 9. d. e. fél 9  
órákor, Ref. lelkészlak, Széchenyi  
u. 4. d. e. 9 órákor, Dóczi-intézet I.  
d. e. 9 órákor, Dóczi-intézet II. d.  
e. 9 órákor, Fűvészkert u. isk. d. e.  
u. 2 órákor, homokkerti isk. d. e.  
9 órákor, Csonka u. iskola d. e.  
fél 9 órákor, Pacsirta u. iskola d.  
e. fél 9 órákor, csapókerti isk. d.  
e. 9 órákor, Jókai u. iskola d. e. 9  
órákor, Vigkedvü Mihály u. iskola  
d. e. fél 9 órákor, Leány u. iskola  
I. d. e. 9 órákor, Leány u. iskola  
II. d. e. 9 órákor, Miklós u. isk.  
d. e. fél 9 órákor, Nyilastelepi isk.  
d. e. 9 órákor, nyulási barak isk.  
d. u. fél 3 órákor, Vagongyár áll.  
iskola d. e. fél 9 órákor II. d. e. fél  
9 órákor, III. d. e. fél 9 órákor,  
Teleki u. iskola d. e. 9 órákor. Al-  
lami gyermekmenhely d. e. fél 9  
órákor, fűvészkerti csoport d. e.  
11 órákor, Ghillányi állami isk. d.  
e. 11 órákor, Kossuth és Leány u.  
isk. d. e. 9 órákor. — Serdülő leá-  
nyok összejövetelüket d. u. fél 6  
órákor tartják a Leány u. ref.  
elemi isk. (Rákóczi u és Leány u.  
sarak.)

— **A kormányzó születése**  
napja. Pénteken ünnepelte meg  
Horthy Miklós kormányzó szüle-  
tése napját. Ez alkalommal úgy a  
katonaság, mint a polgári hatóság-  
ok ünnepet tartottak. Reggel a  
katonai zenekar zenés ébresztőt  
rendezett, délelőtt 11 órákor pe-  
dig a Nagytemplomban ünnepi is-  
tentszetelet volt, amelyen Magoss  
György dr. polgármester vezetésé-  
vel a városi tanács, a polgári és  
katonai hatóságok képviselői meg-  
jelentek.

**RAMMINGER hölgyfodrász**  
Varga-utca 1.

— **Papválasztás Hódmezővásár-  
helyen.** Hódmezővásárhelyről je-  
lentik: Az újvárosi ref. lelkészi  
állásra június elsején tartották meg  
a választást, mely meglehetősen  
izgalmas mérkőzés után azzal vég-  
ződött, hogy a többséget Godács  
Imre dr. lelkész kapta meg. A fe-  
lelbezési határidő tegnap lejárt s  
mivel petíció nem érkezett be, az  
újvárosi papválasztás jogerőssé  
vált. Godács Imre a fiatal ref. pap-  
nemzedék egyik legkiválóbb tag-  
ja, nevének Debrecen református  
köreiben is jó csengése van.

— **Amikor a fogoly a cseh ura-  
lommal fenyegetőzik.** Molnár Józ-  
sef sárospataki, érettségét tett fia-  
talember március 22-én egy társá-  
val együtt alaposan beborozott. A  
jó pataki bortól hangosabban vi-  
selkedtek az uccán, mint kellett  
volna s egy rendőr emiatt előállít-  
totta őket a rendőrségre. Itt a fog-  
dába utalták őket s Molnárt mód-  
felett bosszantotta, hogy ott kell  
töltenie éjszakáját. Dühében a cse-  
hek újból való bejövését és má-  
sik március 21-ével fenyegetőzött s  
Magyarországot, mint bitangok,  
rablók, gyilkosok földjét emlegette.  
A debreceni törvényszék ma nem-  
zetgyalázásért 3 hónapi fogsárra  
ítélte Molnárt, aki az ítélet ellen  
felebbezett.

**Laborfalvy Márkos Lujza**  
modern női divatszalonja  
Debrecen, Rákóczi-utca 41. sz.  
Eredeti modellek! Szabás-varrás tanítás!

**Az orosz szovjet kiküldöttei lovakat  
vásároltak a hortobágyi hidivásáron**

Tegnap folyt le a híres, országos  
vezettségű hortobágyi, úgyneve-  
zett hidi vásár régen tapasztalt  
nagy érdeklődés mellett. A vásá-  
ron olyan nagy volt a forgalom s  
olyan tömeg kereste azt fel, amily-  
en a debreceni nagyvásárokon  
az állatvásárokkal együtt a kira-  
kodó vásáron sincsen.

**A Hortobágy és környékének  
lakossága óriási tömegben lepte  
el a vásárt.**

amelynek élénksége — ismételjük —  
vetekedett a legnagyobb debreceni  
nagyvásárával is.

Legjelentékesebb volt a ser-  
tészvásár, míg a lóvásár úgy felhaj-  
tás, mint forgalom szempontjából  
igen nagy volt.

**A lóvásáron feltűnést keltet-  
tek Szovjet-Oroszország ki-  
küldöttei, hat férfi, akiknek ne-  
zetője egy volt cári testőrez-  
redes volt. Ellenőrül mellé ren-  
delve szerepelt egy civil poli-  
tikai megbízott.**

— **Hősi halottak emlékének**  
leleplezése. Nyírbököny község  
száznál több hősi halottjának em-  
lékére emlékoszlopot emelt,  
amelynek ünnepélyes leleplezése e  
hó 20-án, vasárnap lesz. A község  
lakossága nagy lelkesedéssel ké-  
szül az ünnepélyre.

— **Védhímlőoltások.** Az 1887  
XXII. t.-c. szerint minden gyerme-  
ket élete első évében be kell olt-  
tani. Ha az oltás egy héttel később  
történő megismétlés után sem fo-  
gant volna meg, úgy azt a követ-  
kező évben, siker híján pedig még  
a harmadik évben is meg kell is-  
mételni. A városi elsőfokú köz-  
igazgatási hatóság felhívja mind-  
azokat, kik gyermekeiket eddig  
beoltatni bármily okból elmulasz-  
tották, hogy a még be nem oltott  
vagy sikertelenül beoltott gyerme-  
keiket a Kossuth ucca 20. számú  
ház földszinti folyosójára vasár-

Szovjet-Oroszország képviselői-  
nek csak úgy lehetett megjelenni a  
vásáron, hogy kötelezték magukat  
arra, hogy senkivel sem érintkez-  
nek és semmiféle politikai nyilat-  
kozatot nem tesznek. Egyébként a  
szovjet kiküldötteket ellenőrizték  
is. Az oroszok nagyobb tömegű lo-  
vet nem vásároltak. Csupán luxus-  
lovakat kerestek és ezekből is  
mindössze kilenc darabot vettek  
meg.

Bár nagy élénkség volt a szarvas-  
marhavasáron is,

**a legnagyobb felhajtás és a leg-  
nagyobb kereslet a juhavasáron  
volt tapasztalható.**

Rengeteg mennyiségű állatot haj-  
tottak itt föl és 70—80 ezer kor-  
náért már lehetett juhot venni.

A lovak és szarvasmarhák leg-  
nagyobb részét a hortobágyi gu-  
lyákból és ménesekből hajtották  
föl, de igen sok állatot hoztak a  
környékbéli tanyákról és szomszéd-  
os községekből is.

nap, e hó 20-án d. u. 2 órákor be-  
oltás végett hozzák be, annál is  
inkább, mert ezzel a nappal az  
idei tavaszi védhímlőoltások befe-  
jeződnek. Az idei oltásokról iga-  
zolatlanul elmaradtakat a hatósá-  
g szigorúan meg fogja büntetni.

— **Elmulatta a hitelbe vásárolt  
árut.** Varga Gáborné, vasúti hor-  
dár felesége a népjóléti hivattól  
egy személynazonossági igazolványt  
kért, amelyre férje nevét is aláírta  
s aztán Weisskron és Lusztig deb-  
receni kereskedőknél ruhákat vá-  
sárolt az igazolvány segítségével,  
hitelbe. A ruhákat a zsidogón el-  
adta, a pénzt elmulatta. A rendő-  
ség most család és okirathamítás  
miatt indított ellene eljárást.

— **Távbeszélő forgalom lengyel-  
országi központokkal.** A kereske-  
delemügyi miniszter e hó 12-én  
kelt 22616—X. számú rendeletével  
a távbeszélő forgalmat Debrecen

és Bielsko, Katowice (Kattovitz) és  
Krakow (Krakkó) lengyelországi  
központokkal megnyitotta. Egy  
egységes (3 perces) beszélgetés  
díja: Debrecen—Bielsko között  
cen—Bielsko közötti forgalomban  
480.— aranycentimes, Debrecen—  
Katowice közötti forgalomban 520  
aranycentimes. Debrecen — Kra-  
kow közötti forgalomban 600  
aranycentimes.

— **Rendőri hírek.** Tegnap este a  
Honti ucca 32. számú ház előtt  
játszó gyermekek egy gyújtósze-  
get találtak. Két lakatosinas kala-  
páccsal ütötte a robbanószert,  
amely egy erősebb ütéstől ferob-  
bant és Bódi Imre 11 éves és Bódi  
Sándor 14 éves lakatostanulón su-  
lyos sérülést ejtett. A nyomozást  
megindították annak megállapítá-  
sára, hogy került a veszélyes gyu-  
szeg az uccára. — Tegnap délután  
Kovács Imre 15 éves gazdasági  
cseléd egy bikát hajtott Debre-  
cenbe a nagykeréki út felől. A  
nagyállomás közelében a bika  
megvadult és a fiatal fiut felöklel-  
te. Az öklelés a szerencsétlen  
Kovács Imrének a hasát érte s  
mélyen felszakította. A mentők  
beszállították a hashártyarepedést  
szenvedett fiut a külső klinikai te-  
lepre. Állapota súlyos.

**LEGSZEBB KALAPOK**  
75—350 ezer koronáig  
**FRANK EDÉNÉL.**

— **Ügyvédi hír.** Dr. Schlotter Ferenc  
ügyvéd, városi tb. ügyész irodáját Fe-  
renc József-ut (Piac ucca) 70. szám  
alá helyezte át.

— **A Müpártoló Egyesület képkial-  
lítása** nyitva naponként délelőtt 10—11,  
délután 3—6 óráig a városháza nagy-  
termében.

— **Ma Werner Nándor világhírű**  
koplalművész versenykoplálásának  
második napja a Bika-hallban. Nyitva  
reggel 9-től éjjel 11 óráig.

— **Nézzé meg a Margitfürdő ujonnan**  
átalakított uszodáját. Szórakoztató,  
egészséges és higiénikus. Víz, nap-  
fényt, jölevegőt és mozgást nyújt a  
Margitfürdő ujonnan átalakított sza-  
bad uszodája. Modernül felszerelt  
játsszóter. Külön napfürdőző hely. Na-  
ponta svéd torna kurzusok, tornatanár  
felügyelete mellett, a legújabb szaba-  
dalmazott svéd torna-padokon, amely  
által a kővér letogy, a gyenge és so-  
vány megizmosodik. **Idény- és havi-  
bérletek. Kedvezményes fűzetjegyek  
és családi bérletek válthatók. Ping-  
pong asztalok. Uszni tanulhat. Fod-  
rász- és manikűrterem.**

— **Molykár ellen legnagyobb meg-  
óvó intézet** Végh szücsnél, Piac 4.

— **Krisch, Ferenc József ut 89.,**  
telefon 12—18, bel- és külföldi cse-  
répkályhák raktára, átrakást, tisztít-  
ást vállalok.

— **Poloskát, svábót, molyt** kiirtani  
házilag csakis a Löcherer Cimexinnel  
lehet, mert nemesak az élő rovaro-  
kat, de azok petéit is nyomban el-  
pusztítja. Mindenütt kapható.

**Harisnyák, csipkék**  
Kicsinyben is, feltűnő olcsón  
**Binéthnél, Hatvan-utca 1.**

— **„Vasuti Utmutató”, a magyar és**  
közös közlekedési vállalatok hivatalos  
menetrendkönyve (45. évfolyam) nyári  
kiadása. Tartalmazza a hazai vasutak  
és hajózások teljesen átdolgozott  
nyári menetrendjeit, személy- és  
pógyászdijszabásait. Ez az egyedüli  
menetrendkönyv, mely közli a magyar  
kalauz- és mozgóposták jegyzékét, az  
összes magyar postajáratokat, azokat  
is, melyek nem a vasut mentén van-  
nak. A magyar utazóközönségnek ezt  
a régi, megszokott utazási kéziköny-  
vét könnyű áttekinthetősége, tetsze-  
tős külseje és praktikus beosztása  
tették közkedveltté. A „Vasuti Ut-  
mutató” kapható Hegedüs és Sándor  
r. főbizományosnál, Ferenc József ut  
34. főposta mellett, valamint az ösz-  
ses könyvkereskedésekben és do-  
hányárusnál.

**Hol nyaral Ön az idén?**

**Lássa el magát egy megbízható,  
jó utikalauzzal!**

Schweiz (nagy kiadás) . . . 187,000.—	Mailand, Oberitalienische
Schweiz (kis kiadás) . . . 74,800.—	Seen . . . . . 28,050.—
Ober Italien bi Florenz 149,600.—	Salzburg u. das Salzham-
Unter-Italien, Sizilien,	mergut . . . . . 46,750.—
Malta, Sardinien und	Genua u. längs. der Riviera
Korfu . . . . . 140,250.—	Der Rhein in 15 Tagen . . 46,750.—
Zon den Alpen bis Neapel 149,600.—	Hörscher: Rheinführer . . 56,100.—
Rom u. Neapel . . . . . 132,200.—	Südbayern u. Tirol . . . . 65,450.—
Rom (kis kiadás) . . . . . 56,100.—	Kapitány: Kárlszbád . . . 15,000.—
Rom und Umgebung . . . . 28,050.—	Posewitz: A magas Tátra
Semmering . . . . . 18,700.—	Abbázia . . . . . 21,250.—
Marienbad . . . . . 18,700.—	Báró Wlasics: Balatoni
Baden bei Wien . . . . . 18,700.—	kalauz . . . . . 50,000.
Kurort Meran . . . . . 18,700.—	Balatn (olesó kiadás) . . 12,500.—
Neapel . . . . . 22,450.—	Quarnéro . . . . . 10,000.—
Abbázia, Fiume, Lussin-	Dalmácia . . . . . 10,000.—
piccolo . . . . . 37,700.—	Merán és Arcó . . . . . 15,000.
Karlsbad . . . . . 18,700.—	Erdély . . . . . 20,000.—

Kaphatók:

**HEGEDÜS és SÁNDOR** könyvkereskedésében  
Ferenc József-ut 34. — Telefon 54.

**Szombat**  
Junius 19.

**V i g s z i n h á z**  
Csak felnőtteknek! **Varleté**  
Putty Lia és Emil Jannings.

**U r á n i a**  
**Königsmark**  
Huguette Duflos és Petrovich Szvetislával.

**Szombat**  
Junius 19.



Homokos és hegyes vidékekre a legjobban bevált

**PEUGEOT!**10—24 HP. 4—5 üléses Michelin cablé ballon gummival, teljes gyári felszereléssel a legmodernebb TURAKOCSI fényűzési adóval együtt **110.000,000—korona.**  
Kedvező fizetési feltételek. **Landy István** Budapest, Országház-tér 9**Az Elite közönség a  
Gambrinusban táncol.****Mentőszekrények**minden nagyság és kivitelben, alkatrészek  
rendkívül olcsó árban**SCHÖN SÁNDOR** kezező, kötszer- és  
orvosi műszertárbau  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.**WEISZ FERENCZ** asztalosmester

Fürdő-utca 4. Bejárat közvetlen a Magtífürdő után

készít elsődrendű műbutorokat, egyszerű butorokat, irodai-  
és üzletherendezéseket, épület-asztalos munkákat. **Telefon 10-89.****Dobsinek**s mindenféle műszaki és mező-  
gazdasági cikkek nagy lerakata**SESZTINA LAJOS**

vasnagyszerkedés

DEBRECEN. TELEFON 6. SZ.

**Szenzációs ujdonság!**A nemi élet lexikonja!  
Az életből az életnek írva!  
**Megjelent!****A nemi kérdés.**

Írta:

**dr. Forel Ágoston**az orvostudomány, jogtudomány és  
bölcselet doktora, egyetemi tanár, a  
zürichi elmegyógyintézet v. igazgatója.  
A világháború tapasztalatai alapján  
bővített 1925. évi legújabb kiadás  
után fordította:**dr. Fülöp Zsigmond.**Ára **250,000.— kor.**Német nyelven eddig 200.000 példány  
fogott el! Megjelent a világ vala-  
mennyi kultúrnyelvén!**5 havi 50,000 koronás  
részletfizetésre is kapható.**

Kapható:

**Hegedüs és Sándor rt.**  
könyvkereskedésében, főposta mellett  
**Telefon 54.****Ügyvédek figyelmébe!!  
Új ügyvédi nyomtatványok**Keresetlevél.  
Váltófizetési meghagyás iránti kérvény.  
Fizetési meghagyás iránti kérvény.  
Kielégítési végrehajtás iránti kérvény.  
Felszólító levél.  
Meghatalmazás.**A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók  
Hegedüs és Sándor**  
irodalmi és nyomdai rt. könyv- és papirkereskedésében.**APRÓ HIRDETÉSEK**Egyszeri közlés díja 10 szög 2000 korona, minden további szó  
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíthatnak. — Állást  
vagy foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket  
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedüs és Sándor  
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres-  
kedés Piac ucca 24., Szöllősi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv-  
kereskedés Hatvan ucca 15., Grünne-trafik Hatvan ucca 35., Meskóné-  
trafik Hatvan ucca 70., Kiss József fűszerüzlet József kir. herceg  
ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.**VÉTEL**ARANYAT, ezüstöt, zálogcédulát ma-  
gas áron vásárol Végő órák, Hu-  
nyadi 15. 3928FÖLDET vennék. Debrecen határá-  
ban vagy környékén 50 kilométeren  
belül 30—40 kat. hold csakis eiső-  
osztályú földet, 10%-a lehet ka-  
száló. Aránlatok fizetési feltéte-  
lekkel Konyári sóstófürdő igazgató-  
ságához küldendők. 4844GYERMEKKOCSIT jókarban lévő és  
tisza helyről megvételre keresek.  
Cím a kiadóban. 4829LÓNAK való szerszámot veszek. —  
Steinmetz, Hatvan u. 16. 4867**ELADÁS**ZAMATOS házi bor, bakator és faj-  
szőlőkből, literenként csak 10.000.  
Kapható mindennap Poroszlay ut  
53. 4872PIANINOK bérbe kaphatók Schmidt  
zongoraraktaiban. 4871SAJTOK, valódi svájci, lipitói turó és  
vaj, garantált kóser, állandóan kap-  
ható a volt Gyémánt-féle műszer-  
üzletben, Piac u. 58. 4852EGYSZERI vásárlás elég ahhoz, hogy  
Belgrádi munkás fehérneműi tartós-  
ságát megismerje. Csapó ucca 101.  
4854KÓSER BOR literje 8000 K. Tokaji és  
kerti borok, naponta friss kóser vaj,  
lipitói turó, gomolya kapható Kupfer  
fűszeresnél, József királyi herceg  
ucca. 4843SÓ és denaturált szesz állandóan  
kapható Polláknál, Miklós ucca 13.,  
Debrecen. 4792MODERN ÜZLETBERENDEZÉS dro-  
gériának, illetészetárnak kiválóan  
alkalmas, azonnal átvehető. Érdek-  
lődők írjanak „Alkalmi vétel” jelgá-  
a kiadóhivatalba. 4821PAPLANGOMBOK olcsón kaphatók  
Barcza paszományosnál, Degenfeld  
tér 3. 845RAKTÁRON lévő nyári mosóanyagok  
melyen leszállított árakban  
Kupfer posztónál, Kistemplombá-  
zár. 877ELEGANS olcsó jó ruhát Kelemennél,  
Piac 9. Tisztviselőknék árend-  
mény. 4776BANÁN naponta érkezik, kapható ki-  
csinyben és nagyban Goldbergnél,  
Csapó ucca 21., gyümölcs- és gyar-  
matáru üzletében. Telefon 14—14.  
4775BEKABELI cernák, maradék karto-  
nok, csipkék, himzések, harisnyák,  
zsebkendők, munkásingek legolcsó-  
ban Dávid Salamonnál, Hatvan ucca  
15. Eladás nagyban, kicsinyben. 4733ÓRA- és ékszerjavításokat legolcsóbb  
árban két évi jótállással vállalom.  
Makai, Hatvan u. 33. 4639KÉPKERETEZÉST, épületüvegezést,  
ablakok gittelését jutányosan vál-  
lalja Grünfeld, Széchenyi ucca 50.  
4630MOLNAR OSZKAR műszerész csak  
az udvarban keresse. Egyháztér 4.  
Telefon 13—33. 4729LEGJOBB fali téglát első debreceni  
téglagyárban kapja. Eladást esz-  
közi Deák Ferenc ucca 3. alatt.  
Telefon 557. Táglagyári telefon 50.  
4713WACHA RÓBERT ruhafestő, vegy-  
tisztító és gőzmosó üzeme, Debre-  
cen, Simonffy u. 55. 4633**HA NEM ISMERI még a Korona-  
zsemlét, tejes- és vajaskiflijét,  
menjen Piac 10. alá. Darabja 500  
korona.**SZALMA- és filckalapok nagyválasz-  
tékban, valamint filcalakítások ol-  
csón készülnek. Matta Anna, Cse-  
mete 10. 4723ELADÓ kerti ház, télen-nyáron lak-  
ható, vétel esetén azonnal beköltöz-  
hető. Gerébi-kert, Andrassy ucca  
16. szám. 4665DEBRECZENSZKY kárpitos, Halköz  
8. Kész hencerek, diványok, lőszőr  
afrik matracok, börgarnitúrák állan-  
dóan raktáron. Javításokat jutányo-  
san készítenek. 4636FÜRDŐSAPKÁK óriási választékban  
Schön Sándornál, Piac ucca 14., —  
Csapó u. sarok. 4554DIVATOS női, férfi és gyermekharis-  
nyák kaphatók. Fejelést vállalom.  
Hatvan ucca 16. 3853CEMENTLAPOK, betoncsövek, kut-  
mentáru gyárában Debrecen, Hat-  
gyűrűk legolcsóbban beszerezhe-  
tők Lukács Vilmos és Testvére ce-  
van u. 7. 4453AMATŐR fényképezőgépek, pillanat-  
zárak javítását szakzerűen kizá-  
rólóg Liener fényképész vállalta  
Csapó u. 1. 4459CSIPKE, harisnya, kesztyű legolcsóbb  
bevásárlási forrás, előnyomda Bel-  
városi Csipkeház, Kossuth ucca 4.  
4289ÉPÍTKEZÉSHEZ meszet, téglát, ce-  
mentet, elszigetelőt, cserepet, meny-  
nyezetnádát, kőport, folyamhomokot  
azonnal legolcsóbban szállít Rosen-  
feld és Fischer, Salétrom ucca 12.  
Telefon 674. 3929FÜZÖKET, haskötőket, melltartókat  
mérték után olcsón vállalom. Horo-  
vitzné Rosenfeld Róza. Hatvan ucca  
42. 4335NŐI, GYERMEKHARISNYA különle-  
gességeket Harisnyaáruházban ve-  
gyen. Szent Anna ucca 2. 4049JÓKARBAN lévő tölgyfa íróasztal el-  
adó. Darabos ucca 19. szám alatt.  
4826CIMTABLAT, szobafestést, butor-  
épületmázolást jutányosan vállalom.  
Zelinger, Kálvintér 4. 4726MAG, garantált petrezselyem 40.000,  
karaláb 100.000. Kísadag 500,  
nagyadag 2000 K Paczeltnél. 4045ÉLŐ- ÉS MŰVIRÁG, sirkoszorúk, al-  
kalmi csokrok izlésesen és olcsón  
kaphatók készen és megrendelésre.  
Széll Sándorné, Csapó ucca 81.  
2788MINDEN szép nő Földes-Mandula-  
pasztát használnak. Parfümforrás, Hat-  
van u. 11. 4269SIRKÖVEK leszállított gyári árban  
legolcsóbban beszerezhetők Hunyadi  
ucca 14. 4516ÜVEGEZÉSI munkákat, gitteléseket  
legolcsóbban készíti Glück Gyula,  
Hatvan u. 11. 3979HARISNYAFEJELÉST legjobban, leg-  
olcsóbban zsinór-paszománygyár-  
ban, Piac u. 32., udvarban. 3092FÉNYKÉPEZŐ gépek vétele és eladá-  
sa Liener fotoosztályán, Csapó u.  
1. 4460LEGDIVATOSABB KALAPOK 80.000  
K. Ruhák legolcsóbban készülnek  
Belvárosban, Kossuth ucca 26. 2578NŐI FEHÉR vászonfélcipők párja  
125.000 korona Salamander cipő-  
üzletben, Debrecen, Piac ucca 22.  
4610

**SÜTEMÉNY**  
elosztók Piac 10. alatt  
megnyilt  
**INGYEN**  
nem oszunk, de adunk 500 koronáért  
ropogós zsemlyét, tejes és vajas kiflit.  
Közeli kereskedővevőnk 1/27 kor  
már megkapják ott süteményszükség-  
letüket. Naponta friss kenyér gyári  
árban.  
**Korona kenyérgyár.**

**TÚZIFA** és szén legelőnyösebb for-  
rása Erdélyi tűzifa behozatali rti.  
Telefon 12-50 és 10-93. 2751

**VASARUK**, edények, kerítésfontok,  
kapák, kaszák, Nagy vasüzletében.  
Csapó uccai forduló. 2787

**TAKARÉKTÜZHELY** legelőcsöb-  
ben beszerezhető, ugyanott alakítását,  
javítását felelősséggel vállalom. —  
Széchenyi ucca 6., lakatos. 4256

**ITT az olcsósági hullám Goldberger-  
nél, déligyümölcsökben, stb., pince-  
üzletében kicsinyben és nagyban.**  
Csapó ucca 21. Telefon 14-14. 2973

**ELSŐRANGU** kárpitosmunkákat ké-  
szít Szabó József, Varga ucca 1. —  
Berszel-fotelek és garnitúrák rakta-  
ron. 3783

**LEGOLCSÓBB** áron kedvezményes  
részletfizetésre beszerezhető kirak-  
atár szerint rőfös, uri és női  
divatcikkek, mennyasszonyi kelen-  
gyék, rendkívül előnyös feltételek  
mellett. Kertész Jenő, Piac u. 19. 3072

**SZÉPEN** és olcsón plisséroz Farkas  
és gouvéroz Farkas Bella utóda,  
Külsővásártér 16., Arany János uc-  
ca végével szemben. 3989

**KIRALY** kávéi mégis a legjobbak,  
aromás, zamatos, a vevő előtt pör-  
kölve, meleg állapotban kapható  
Degenfeld-tér 11. szám. 3931

**ANTI** szalon bőr mokket garnitúrák  
eladók Szántó Zsigmond butorke-  
reskedésében, Színházi átjáró. 4390

**TÖKÉLETES** kéz- és arcápolást  
Földes-Mandulapaszttal érhet el.  
Parfümiporrás, Hatvan u. 11. 4270

**JÓMINŐSÉGŰ** esztétika kapható Tóth  
és Sebestyén Kishegyési uti tégla-  
gyárától. Az eladást eszközli a  
Debreceni Működőgyár r.-t., Fürdő  
ucca 2. Telefon 10-93. 3863

**BAKOS ISTVAN** vaskereskedése,  
Csapó ucca 88. Mindenemü vas-  
árak olcsó beszerzési forrása. 2789

**ERDŐS** kárpitos Simonffy ucca 13.  
Kész hencserek, diványok kapha-  
tók. 3772

**KERÉKPÁROK** javítása és eladása  
legelőcsöb- Nagy műszerésznél,  
Simonffy u. 19. 3773

**TAVASZI** gyenge turó kapható. Turó-  
üzem, Darabos ucca 20. Telefon  
668. 3849

**MOLYKAR** elleni biztosítás szörme-  
és téli ruhákat Kóváry szücsnél,  
Piac ucca 42. Pannónia udvar. 4276

**CSAPÓ UCCA 67.,** Bálint József  
asztalos ajánlja saját készítésű bu-  
torait. 2790

**PÉNZTARCAT,** retikült, bőröndöt jól  
csak Feuerman bőröndösnél vehet.  
Piac u. 44. 3190

**ÓRAJAVITÁST** bármilyen komplikált,  
olcsó árban vállalok. Schiff-  
mann órás üzletében, Piac u. 67.  
3212

**HARISNYÁK,** csipkék, rövidárak, ki-  
csinyben is legelőcsöb- legnagyobb  
választékban Binétnél, Hat-  
van ucca 1. 3191

**MARVÁNYMOZAIK,** cementlapok,  
betonárak, mindenféle építési anya-  
gok legelőcsöb-ben beszerezhetőek  
Debreceni Működőgyárnál, Fürdő u. 2.  
2757

**ÜVEGEZESI** munkát legelőcsöb-  
ben készit Ónody Gyula, Péterfia 37. Te-  
lefon 12-64. 3864

**SIRKÖVEK** műköből, termésköből ol-  
csón kaphatók Debreceni Műkö-  
gyárnál, Fürdő u. 2. 2753

**HA** olcsón akar ruházkodni, forduljon  
bizalommal a Budapesti Férfitruha-  
áruházhoz, Csapó ucca 17. 4050

**FACEMENTTETŐK** javítását szak-  
szerűen végzi Lukács Vilmos és  
Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7.  
4451

**ANGOL** férfi- és nőiszüvetek mélyen  
leszállított árban Weisz Ignátz és  
Mór cégnél, Piac 73. alatt. 3342

**HA** elegánsan óhajt ruházkodni, for-  
duljon Séllyei József uridivat sza-  
bóhoz, Péterfia ucca 42. 3462

**EKSZERT** részletfizetésre adok.  
Schiffmann ékszerész, Piac u. 67.  
3212

**OLCSÓN,** szépen plisséroz Farkas  
Bella utóda, Külsővásártér 16., —  
Arany János uccával szemben. 3838

**PÉSTÉKEK,** lakkok, firnisz, zomán-  
cok, legfinomabb szoba padlólakkok  
legelőcsöb-  
ban kapható, Klein Vilmos  
Arany János 10., udvarban. 4327

**VARRÓGÉP,** új és használt, olcsón  
kapható, vagy bérbeadó. Szilágyi,  
Széchenyi u. 1. 4529

**MONOSTORI** LIGETBEN, Bánk mel-  
lett, 15 kat. hold tanyás homokbirtok  
jutányosan eladó. Dezső László iro-  
dája, Nyomatató u. 12. 4866

**ELADÓ** egy hatszemélyes teljes üzem-  
képes autó. Hatvan ucca 34. 4827

**SODRONYAGYBETÉTEK** legjobb mi-  
nőségben 150.000 koronáért, egyéb  
vas- és rézbutor gyári árban be-  
szerezhetőek: Debreceni Vasbutor-  
gyár Részvénytársaságnál. 3571

**FŐGÉPÉSZ** és GÖZEKEGÉPÉSZ mi-  
előbbi belépésre pályázhatnak. Le-  
vélbeli ajánlatok eddigi működés és  
fizetési igény megjelölésével Nagy-  
majori gazdaság, Kaba. 4853

**JOB** gyakorlott életüzletszerzőt fix-  
fizetéssel keresünk. Hollandi vezér-  
ügynöksége, Ferencz József ut 41.  
4877

**VIZSGAZOTT** gépész cséplésre ajánl-  
kozik. Cim: Pásti ucca 8. 4879

**MŰSZAKI,** kereskedelmi és irodai  
gyakorlattal elhelyezkedést, esetleg  
jobb cég képviselőt keresem. Cim  
a kiadóban. 4609

**HAZIKISASSZONY** intelligens helyre-  
vidékre ajánlkozik, esetleg gyerme-  
kek mellé. Varrásban jártas. Cim a  
kiadóban. 4735

**VARRASBAN** JARTAS intelligens  
leány ajánlkozik házi kisasszony-  
nak földbirtokos családhoz közeli  
vidékre, vagy 4-8 éves gyermekek  
mellé. Cim a kiadóban. 4786

**KIFUTOLÁNY** felvétetik a Központi  
Rőfös Aruházban, Csapó u. 9. 4823

**BERLINI** háztulajdonosoknak háza-  
kat illető felvilágosítást díjtalanul  
ad berlini szakember, ki rövidesen  
személyesen itt lesz. Leveleket a  
kiadóhivatalba „Roóz” jellegé alatt.  
4721

**KIFUTÓ** FIU felvétetik a Hortobágy-  
malom liztüzletben, Böszörményi ut  
1. 4830

**Sodrony ágybetétet**  
legjobb minőségben készit  
**NEUMANN, Péterfia-utca 19.**

**MEGNYILT** a gyermekszoda. Belvá-  
rosi fürdő, Pásti u. 8. 4881

**KIADÓ** Halápon 36 kath. hold tanyás  
föld. Megtudható József királyi  
herceg ucca 52. 86

**CSINOSAN** butorozott szoba a köz-  
pontban külön bejárattal 1-re ki-  
adó. Piac 40. 4860

**KIADÓ** üzlethelyiség. Fűszeres be-  
rendezés eladó vagy bérbeadó. —  
Bethlen ucca 27. 4876

**LUSZTIG MARTON** Kápolnás ucca  
2. szám alatti borbély- és fodrász-  
üzletét megnyitotta. Kéri az érdeklő-  
dők szives pártfogását. 4882

**TUDJA** ÖN MÁR, hogy legelőcsöb-  
ben csak a Belvárosiban fürödhet. Pásti  
ucca 8. 4880

**KÉREM** azon urhölgyet, aki pénte-  
ken távollétem alatt lakásügyben  
keresett, sziveskedjék ezen ügyben  
újából felkeresni. Balassáné, Csoko-  
nai 25. Ugyanott csinosan butoro-  
zott szoba esetleg ellátással július  
1-ére kiadó. 4883

**KÉTSZÁZEZER** koronáért intelligens  
nőnek lakást adok. Horovitzné, Hat-  
van u. 9. 4865

**EGY** különbejáratu szép butorozott  
szoba kiadó. Kálmán-tér 5. 4864

**IRODANAK,** rendelőnek alkalmas há-  
rom szoba előszobával a főtéren  
azonnal kiadó. Értekezhetni Arany  
János u. 39., emelet. 4859

**KÜLÖNBEJÁRATU** butorozott szoba  
azonnalra kiadó. Értekezés házmes-  
terrel. Werbőczy u. 14. 4861

**ELEGANSAN** butorozott uccai szoba  
urinének vagy uriembernek kiadó.  
Degenfeld-tér 10. 4858

**TELJES** ELLÁTÁST kaphat 2-3 uri  
gyermek a jövő tanévre özvegy uri-  
asszonynál. Degenfeld-tér 10. 4857

**KÜLÖNBEJÁRATU** butorozatlan  
nagy szoba azonnal kiadó. Simonffy  
ucca 12. 4855

**EGY** csinosan butorozott szoba egy,  
esetleg két személyre piacon kiadó.  
Cim a kiadóban. 4824

**BUTOROZOTT** szoba kiadó, kóser  
konyhahasználattal. Hatvan u. 9.  
kapuval szemben, lépcső. 4837

**IRODANAK** két szoba Iparkamár-  
ban kiadó. Werbőczy ucca 4. I.  
Gálné. 4834

**KÖZPONTON** minden komforttal mo-  
dern 3 szobás lakás sürgősen át-  
adó. Cim a kiadóhivatalban. 4724

**EGY** csinosan butorozott különbejá-  
ratu szoba kiadó. József kir. her-  
ceg ucca 35. II. 4790

**IFJ. TÁRSI ANTAL** lakatosmester  
műhelyét áthelyezte Csapó ucca 11.  
szám alá. Szives pártfogást továb-  
ra is kérve. 4542

**OLCSÓN,** szépen plisséroz Farkas  
Bella utóda, Külsővásártér 16., —  
Arany János uccával szemben. 4545

**PISKOLTY** urizabó üzlete Piac ucca  
64. Munkákban, árakban vezet. 3093

**ORTH.** kóser kávéház és kifőzés  
megnyilt Hatvan ucca 11. 4644

**CSINOSAN** butorozott 1-2 szoba  
fiatal házaspárnak, vagy jobb fiatal  
embereknek, esetleg ellátással, ju-  
lius 1-ére kiadó. Balassánénál, Cso-  
konai u. 25. 4773

**IZLETES** házikosztót kaphat 5-6  
uriember Miklós ucca 7. szám, ud-  
varban. 4804

**BÖSZÖRMÉNYI LASZLO** földek, há-  
zak, kertek, bérletek közvetítő iro-  
dája, Miklós ucca 7. 3245

**ÓRA-**, ékszerjavítást szakszerűen,  
jótállással készit Sretter, Batthyány  
ucca 13. 4047

**FÖLDES** Mandulapaszta hivatalos  
vizsgálat szerint teljesen ártalmat-  
lan. Parfümiporrás, Hatvan u. 11.  
4271

**FEST,** mos, tisztit mindennemü ru-  
hákat kifogástalanul „Krisztály”.  
Batthyány 13. 4048

**MENEKÜLT** ÓRAS szakszerűen,  
megleően olcsón vállal javításokat  
Rákóczi u 36. sz. 4271

**Megnyilt! Megnyilt!**

Látványosság a  
**Margit-fürdő**  
ujjonnan átalakított és kibővített  
**strandfürdője**

Jegyek a villamos kalauzoknál és  
az uszoda pénztáránál kaphatók.

**Viz ::: Napfény ::: Levegő ::: Mozgás**

Strand - Torna - Svéd torna - Ping-pong - Játékszór - Uszás

**ZONGORA,** híres Dörr-gyártmány, el-  
adó. Széchenyi u. 15. 4878

**NYILASTELEP** Kossuth Lajos u. 24.  
számu ház eladó, egy szoba, kony-  
ha, melléképület, 200 öl föld. 4802

**KASZA** jótállás mellett, sarlók, kasza-  
kövek és más vasáru cikkek legelő-  
csöb-  
ban Farkas vasüzletében, Csapó  
18. 4078

**FEST, TISZTIT** vegyileg kiváló szé-  
pen legelőcsöb-  
ban Libándi, Debre-  
cen, Péterfia 4. 3320

**KERESLET**

**KERESKEDŐ** 20 millió korona kész-  
pénzzel megfelelő óvadékos bizalmi  
állást keres. „Óvadék biztosítás”  
jellegére a kiadóba. 4845

**TARSAT** keres 500 millióval nagyfor-  
galmu rentabilis fűszer- és gyarmat-  
áru engross üzlet. Közreműködés  
megkívántatik. Értekezhetni nyon-  
ként délután 3-5 óráig dr. Lengyel  
ügyvédnél, József kir. herceg ucca  
6. 4857

**KERESKEDELM** szellemmel rendel-  
kező urleány vagy urasszony mint  
önálló üzletvezető kis óvadékkal  
felvétetik Bővebbet az Ingóságköz-  
vetítőben. 4862

**TARSAT** keresek huszonötmillióval  
közreműködés nélkül, havi másfél-  
millió haszonrészesedéssel. Cim a  
kiadóban. 4863

**VEGYES**

**KÖZPONTON** négyszobás, fürdőszo-  
bás lakás előszobával és mellékhe-  
lyiségekkel lelépéssel olcsó házbér-  
rel átadó. Turay-iroda, Miklós ucca  
8. 4874

**ELEGANSAN** butorozott szoba azon-  
nal kiadó. Arany János u. 54. 4873

**KÜLÖNBEJÁRATU** uccai butorozott  
szobát keres belvárosban garson  
vidéki ur. „Jól fizetek” jellegére a  
kiadóhivatalba. 4869

**TELJES** ellátást nem különbejáratu  
külön szobával keresek olyan ma-  
gános urasszonynál, aki egy intel-  
ligens leányt barátnőnek tekint és  
fizetésen felül erre szüksége is van.  
Jellegé: „1.200.000.—” 4868

**ÜZLETHELYISÉG** legforgalmasabb  
központon (fűszer, liszt, stb. üzlet  
részére kiválóan alkalmas), hosz-  
szabb időre szóló szerződéssel  
azonnal kiadó. Csapó ucca 19. —  
Knoll-ház. 4846

**KÁBA** Országos kirakodó- és barom-  
vásár folyó hó 23. tartatik Vásár-  
ván-bérlő. 4832

**PIANINOT** nyári hónapokra bérbeve-  
szek. Széchenyi ut 8. Telefon 10-42.  
4850

**AZ EST,** Magyarország és Pesti  
Napló képviselőt átvettem, min-  
denféle reklamációkat Piac 42., Ko-  
vács Hirlapiroda kérek. 4839